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Основу енергетичної безпеки держави становить надійне та ефективне 

функціонування паливно-енергетичного комплексу (ПЕК) – системи 

підприємств електроенергетики, вугле-добувної, паливної та нафтопереробної 

промисловості. ПЕК справляє вирішальний вплив на економіку держави і 

рівень життя населення. При цьому об’єднана енергетична система (ОЕС) 

України формує єдиний технологічний комплекс виробників і споживачів 

енергії та забезпечує постачання, транзит і експорт електроенергії . 

Україна має потужний енергогенеруючий потенціал, достатній для 

повноцінного забезпечення потреб населення й економіки, а також для 

експорту електроенергії. Загальна встановлена потужність 

електрогенеруючих станцій України (за даними станом на кінець 2015 року) 

становила 58,131 ГВт, з яких 47,7% припадало на теплові електростанції 

(ТЕС), 23,8% – на атомні електростанції (АЕС), 11,4% – на тепло-

електроцентралі (ТЕЦ), 8,1% – на гідроелектростанції (ГЕС), 6,9% – на 

електростанції, що використовують альтернативні джерела енергії, 2,0% – на 

гідроакумулювальні електростанції (ГАЕС). Основними споживачами 

електроенергії є промисловість, сектор послуг і населення.  

Протягом останніх років спостерігається тенденція до зниження 

фактичних питомих витрат палива, теплоенергії, електроенергії, водночас 

обсяги електроенергії, спожитої населенням, неухильно зростають. 

Проблеми, що справляють негативний вплив на тенденції розвитку 

сектору енергетики та послаблюють енергетичну безпеку держави, такі:  

 неповне використання встановлених потужностей;  

 дефіцит маневрових і резервних потужностей в існуючій структурі 

електрогенерації у поєднанні з суттєвим дисбалансом в їх 

регіональному розміщенні;  

 зношеність значної частини енергогенеруючих потужностей та 

мереж постачання енергії (переважна більшість енергоблоків 

атомних електростанцій добігає терміну експлуатації);  

 нестача обсягів власного видобування первинних енергоносіїв для 

задоволення потреб споживачів (до 2014 року до 90% природного 

газу, до 80% сирої нафти та до 98% ядерного палива 

імпортувалися з РФ, що ставило під загрозу енергетичну безпеку 

країни; вжиті заходи щодо диверсифікації поставок первинних 

енергоносіїв наразі проблему повністю не розв’язали);  

 недостатність технічно досяжного потенціалу відновлюваних 

джерел енергії (близько 50% загального енергоспоживання в 

країні) поряд із обмеженістю його використання;  



 висока енергоємність виробництва;  

 низька ефективність використання тепла у поєднанні з втратами 

при виробництві (5%) у тепломережах (12%) та в будинках (50%)1.  

Енергетичний сектор є одним із основних забруднювачів 

навколишнього середовища. Викиди забруднюючих речовин та парникових 

газів підприємствами ПЕК становлять близько 40% викидів усіх секторів 

економіки та 58% – від стаціонарних джерел забруднення.  

Починаючи з 2012 року, виробництво електроенергії в Україні 

скорочується. Зокрема, в 2015 році електроенергії вироблено на 10,2% менше, 

ніж у 2014 році (163,3 млрд кВт∙год).  

Починаючи з 2014 року, відбувається зниження власного виробництва 

первинних енергоносіїв, зменшення їх імпорту з РФ та переорієнтація на 

імпорт з інших держав. При цьому затверджена Енергетична стратегія до 2030 

року для задоволення потреб економічного зростання передбачає 

екстенсивний розвиток ПЕК, передусім шляхом будівництва нових 

енергетичних об’єктів (енергоблоків на атомних електростанціях, підприємств 

із видобутку уранових руд, виробництва ядерного палива та зберігання 

радіоактивних відходів, ТЕС, ГАЕС, розробки родовищ сланцевого газу та ін.). 

Енергетична галузь потребує суттєвого реформування, метою якого є 

забезпечення інтересів споживачів шляхом встановлення адекватних 

механізмів ціноутворення, підключення споживачів до мереж та прозоре 

нарахування вартості послуг відповідно до принципів Третього енергетичного 

пакету. Для цього необхідно скоригувати ціни на енергоносії до економічно 

обґрунтованого рівня для всіх категорій споживачів, подолати непрозорість 

бізнесу українських енергетичних компаній, відкрити енергетичний ринок для 

європейських корпорацій на умовах справедливої конкуренції. 

Розвиток енергетичної сфери та її екологізації мають враховувати 

положення Стратегії стало-го розвитку «Україна – 2020», «Основних засад 

(стратегії) державної екологічної політики України на період до 2020 року» та 

принципи адаптації до енергетичного й екологічного законодавства 

Європейського Союзу згідно з вимогами Протоколу про приєднання України 

до Енергетичного Співтовариства та Угоди про асоціацію з ЄС. Україна має 

остаточно розв’язати проблему імпортозалежності від одного постачальника 

та забезпечити диверсифікацію шляхів і джерел постачання первинних 

енергоресурсів. Це сприятиме інтеграції енергосистеми України з 

континентальною європейською енергосистемою. 

Для досягнення цілі важливим є формування енергетичної безпеки, що 

передбачає кардинальне підвищення енергоефективності національного 

виробництва та максимально широке використання відновлюваних джерел 

енергії.  

Удосконалення енергетичної політики передбачає розроблення 

механізму координації міжгалузевих заходів, спрямованих на зниження 

питомих витрат енергетичних ресурсів на виробничих підприємствах, в 

об’єктах бюджетно-го сектору економіки та сектору послуг, у 

домогосподарствах.  



Рекомендації щодо досягнення цілі:  

 створення умов для зростання виробництва енергії та її 

доступного, надійного і сталого постачання споживачам 

(населення, комунальний та виробничі сектори, сектор надання 

послуг);  

 диверсифікація імпорту первинних енергоносіїв;  

 збільшення виробництва та використання енергії з відновлюваних 

джерел та впровадження програм і заходів з підвищення 

енергозбереження та енергоефективності секто-рів економіки. 


